

72所镇(街)幼儿园获奖360万元

今年,威海计划新建、改扩建公办及公办性质幼儿园10所

本报2月17日讯(记者 王天宇) 17日,记者从威海市教育局了解到,自2011年以来威海市投入3个多亿,新建、改扩建镇(街道)中心幼儿园72所,并全部达到了省、市级示范幼儿园标准。在全省率先实现100%,共获省财政奖励360万元。

据了解,自2011年起,威海

市按照省教育厅要求,积极开展镇(街道)中心幼儿园省级认定工作。三年来,威海市高度重视镇(街道)中心幼儿园建设及认定的工作,镇中心幼儿园建设纳入了学前教育发展总体规划,与中小学布局调整相结合,利用中小学布局调整后闲置的合格校舍,按照省内相关标准,共投入3个多亿,新建、改扩建

镇(街道)中心幼儿园72所,并全部达到了省、市级示范幼儿园标准。目前,威海市镇(街道)中心幼儿园省级认定率在全省率先实现100%,共获得省级财政奖励360万元。

2013年,威海新建公办及公办性质幼儿园10所,2014年威海计划全市新建、改扩建幼儿园10所,公办及公办性质幼

儿园比例由2013年的65%达到67%。教育局相关工作人员说,关于威海市镇中心幼儿园,每个乡镇都有一处,有的大乡镇甚至不止有一处镇中心幼儿园,可以说实现了镇中心幼儿园全覆盖,而下一步也会继续加大公办及公办性质幼儿园在所有性质幼儿园中所占的比例。

“外商投资招聘”达成意向610个

本报2月17日讯(记者 许君丽 通讯员 程朋) 17日,在威海市人力资源市场,“环翠区外商投资企业专场招聘会”举行,60多家用人单位携2200多个岗位招揽人才,初步达成就业意向610个。

作为元宵节过后的第一场招聘会,当天招聘会吸引了许多求职者参与,招聘企业也积极主动招纳人才,除了市场内常规设置的44个招聘摊位外,工作人员还在威海市人力资源市场大厅内增加了摊位,为企业招工提供方便。

此次招聘会共吸引包括威海市裕罗电器装配有限公司、华东数控有限公司等60多家用人单位参加,提供就业岗位2200多个,主要涉及外语翻译、电子装配、机械加工、餐饮服务以及一线操作人员等岗位。当天,有1800余名求职者参加招聘会,初步达成就业意向610个,有效缓解外资企业用工难问题。

为帮助企业解决用工需求问题,同时助求职者找到工作,即日起至3月中旬,威海人力资源公共服务中心联合威海劳动保障监察支队启动“和风行动”,为企业及求职者搭建用工对接平台。

文登57名特校生享城镇居民医保

本报2月17日讯(记者 许君丽 通讯员 宋洁 高爱浩) 日前,文登市社保中心为该市57名特校学生办理了城镇居民医疗保险,实现医疗保险的全覆盖。

张露萍同学就是其中一名受益者,她的父母都是聋哑人,靠打工来维持一家人的生计。对于没钱参保的小露萍而言,看病能报销是一件可望而不可及的事情。近日,她和学校里所有的残疾同学办理了城镇居民医疗保险参保或续费手续,使他们享受城里医保待遇的希望变成了现实。

文登自2006年实施城镇居民医疗保险以来,学生参保率逐年提高,2008年,城区学生参保率达到99%,但还是有部分学生因家庭困难无力缴纳医保费,享受不到医疗保障待遇。针对这一实际情况,文登市社保中心出资4560元,为57名特校学生办理了城镇居民医疗保险,为这些特殊孩子提供了医疗保障。

威海供电备战春季电网防火

本报2月17日讯(记者 许君丽 通讯员 刘中华 姜涛) 9日—13日,威海供电公司220千伏威家站等变电站周围易燃物进行集中清理,做好春季电网防火工作。

威海地区春季干燥,易发山火,给输电线路造成极大隐患,连日来,威海供电公司开展辖区内配电网线路隐患排查和缺陷治理,重点检查郊区和偏远山区是否有超高树障影响线路运行,及时清理线路通道内的易燃物,将可能影响线路运行的火灾隐患消灭于萌芽中。同时,供电公司开展输电设备消防设施检查,重点检查变电站、配电室灭火器配备情况并检查周边是否堆有易燃物、周边道路是否影响消防车通行,对发现的隐患限期整改。

渔民忙活年后“第一捕”



▲17日,在远遥中心渔港,渔民在岸边修补渔网准备出海。

记者 王震 摄

本报2月17日讯(见习记者 桑志朋) 春节刚过,在威海市远遥渔港内,年前冷冷清清的港口变得热闹了不少,不少渔民在港口忙着整理网具、搬运食物,时不时地还有运冰车呼啸而过。渔民们纷纷表示,年

也过完了,准备在几天内出海捕鱼。

走进远遥渔港,仍有不少渔船静静地停泊在港口,在渔港岸边,停满了准备出海的渔船,不少渔船上还贴着红彤彤的春联和“福”字等祝福语,一

片喜庆。渔船发动机的轰鸣声、来往汽车的呼啸声、渔民的号子声等让渔港充满了热闹的气氛。

不少渔民在渔船上上上下下,忙里忙外,渔民李师傅正在岸边专心致志地修补渔网,他

说:“马上就要出海了,得抓紧,忙到厉害时,连饭都顾不得吃。”

船主王先生表示,这几天天气回暖,年也过完了,可以尝出出海了,“不过,这几天风还有点大,即俗称的‘春潮’,不太适合出海,等风过去了就走”。王先生介绍,现在船上有5名渔民,“出去这一趟就得五六天吧,海上颠簸这五六天,还是挺累的,不过幸好干了十几年了,都习惯了”。

另一艘船上,来自黑龙江佳木斯的鞠师傅正在检查渔船的安全状况,并往船上搬白菜、土豆、菜花等蔬菜。鞠师傅表示,当渔民已经11年了,“为了省路费,今年春季都没回家,因为夫妻二人来回路费就得3000元左右,再置办点年货,回去一趟得花个一万多,索性在威海过年了”。

据渔港的渔民介绍,今年春节后,最早正月初七、初八就有出海的,不过是少数,“我们这出海就在这几天了,等过个一两天海风小了就走”,渔民张师傅表示。

生命力公益讲座广受好评

本报2月17日讯(记者 王天宇 实习生 刘珊珊) 15日上午九点,“点燃孩子生命之火”家庭教育讲座在小商品市场505室举行。活动中原威海市文联副主席、家庭教育专家、中国关心下一代先进工作者仇善文就“生命力成功能量训练文化研究——学习的道与术”进行演讲。

仇老师认为,教育之道在于生命内省;教育的术在于发展技术即图文思维法。他提醒各位家长“每日每周每月每年给自己留下省思的时间”,他告

诉家长要从两个方面帮助孩子内省:“由外而内,有序整理”“深层帮助孩子内省”。具体来说就是要“建立系统的思维”“智慧的爱”“顺应生命的流动”“培养正确的关系”“帮助培养思考力”。

记者看到,活动现场气氛很热烈,工作人员几次增加椅凳来满足家长的需求。“每周六的这个讲座都很火爆,有时候教室内都没有我们的位置了”工作人员说。活动中家长们认真做着笔记,有的还用手机拍摄下大屏幕上演讲的内容。活

动后很多家长前去向仇老师咨询,对家长提出的问题仇老师也给予了耐心解答。

“之前听朋友说过很多次,今天是第一次来参加这个活动,收获挺多的,尤其对仇老师的孩子生命成长、成才、成功智慧图印象很深,生动形象,让我们在潜移默化中理解了孩子的生命力过程。”王女士表示。而已经参加过多次讲座的曲翠女士说:“我很感谢仇老师,来参加这个活动让我成长了很多也学会了很多,最深的两点体会就是一方面孩

子的教育要提早,另一方面家长需要智慧。”

生命教育一词是20世纪60年代最先提出来的,1968年美国一位学者出版了《生命教育》一书,探讨必须关注人的生长发育与生命健康的教育真谛。近年来,在中国港台地区各种学术团体纷纷建立,而在威海关于“生命力”系列活动于2010年由威海市文联、教育局、工会共青团、妇联五部门联合发起,每周六上午都会有关于“生命力”的公益讲座,至今已举办300多场。

9艘远洋渔船一月投产

威海今年计划新增30余艘,筹建全国最大远洋渔船队

本报2月17日讯(见习记者 桑志朋 通讯员 袁修宝) 记者从威海市海洋与渔业局渔业科了解到,今年1月份,威海市已有242艘专业远洋渔船投入渔业生产,其中包括9艘新建远洋渔船。今年,威海计划新增远洋渔船30余艘,远洋渔船总数预计达到330艘以上,并将筹备建设全国最大的远洋渔业船队。

市渔业局渔业科相关负责人介绍,新年伊始,威海市远洋渔业主要开展了西南大西洋、东南太平洋鱿鱼的,中西太平洋、印度洋金枪鱼延绳钓,西南

大西洋、印尼、利比里亚拖网,斯里兰卡、毛里求斯围网,印度洋秋刀鱼兼鱿鱼钓10个远洋项目。

今年,威海市海洋与渔业局将重点推动远洋捕捞业的发展。威海计划筹划建设成立远洋渔业集团,逐步探索在南美洲、亚洲、非洲、大洋洲等威海市远洋渔船集聚的国家设立办事处,加快印尼、斯里兰卡等海外综合性远洋渔业基地建设;支持远洋渔业产品回运,鱿鱼、金枪鱼等远洋捕捞产品回运比例达到30%以上;远洋渔业产量突破20万吨,产值突破25亿

元,筹备建设全国最大的远洋渔业船队。

1月份,威海市有9艘新建远洋渔船陆续投产,其中,荣成市华海渔业公司、连海渔业有限公司所属的6艘2350KW单拖网渔船开赴西南大西洋公海海域作业,是威海市目前功率最大的专业远洋捕捞渔船,其多项技术指标填补了国内空白,续航能力、装备设施等均达到了国际同类型渔船先进水平。

同时,新年新气象,威海市远洋水产品回运能力建设也实现了新突破。由黄海造船公司

设计并建造的“鲁荣远渔158号”远洋运输船开赴印度洋公海海域作业,是威海第一艘自主研发的大型远洋运输船。该船主机功率2206KW、总吨位2244吨,预计年可回运远洋捕捞产品1.5万吨。此外,威海另有7艘大型远洋运输船正在加紧建造中,全部投产后,将有力扭转威海市远洋运输船偏少、回运主要依靠代理的局面。

目前,威海共有300余艘专业远洋渔船,今预计新增远洋渔船30余艘,争取远洋渔船总数达到330艘以上,功率达到25万千瓦。